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ЕСМА – ДОБИТНИК НА НАЈВИСОКОТО ДРЖАВНО ПРИЗНАНИЕ „ОДРЕН ЗА
ЗАСЛУГИ ЗА МАКЕДОНИЈА“

      

Во пресрет на Меѓународниот ден на Ромите – 8. Април, претседателот на
Република Македонија, Ѓорге Иванов ја одликува ромската Кралица Есма
Реџепова-Теодосиевска со „Орден за заслуги за Македонија“. Реномираниот
естраден уметник со богата повеќедецениска светска кариера, Есма
Реџепова-Теодосиевска, орденот го доби за музичката афирмација на земјава во
светот, како и за нејзината хуманитарна дејност

  

Во своето излагање претседателот на Република Македонија, Ѓорѓе Иванов, меѓу
другото истакна: „Со својата автентичност, оригиналоност и перфектна вокална изведба,
Есма ја афирмираше македонската и ромската музика во светот, израснувајќи во
маркантно интернационално музичко име. Орденот за заслуги Есма
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Реџепова-Теодосиевска го добива за афирмирањето на Република Македонија, за
нејзината музичка големина и за нејзината хуманитарна дејност .

  

- Денешната свеченост се одвива на само два дена пред 8. Април - Меѓународниот ден
на Ромите. Ромската заедница е нераскинлив дел од македонското општество и не
случајно токму во нашата земја постои општина каде што ромскиот јазик е во службена
употреба . Есма е една од водечките личности во ангажманите за подобрување на
социјалната и економската состојба на Ромите.

  

Споредувајќи ја со Мајка Тереза, Иванов посочи дека Есма е апсолутен пример дека не
постојат бариери кога е во прашање талентот, волјата и истрајноста.

  

Ромската Кралица, како што популарно ја нарекуваат пејачката Есма
Реџепова-Теодосиевска, изјави дека орденот е заслуга на граѓаните и оти тој им
припаѓа и ним, бидејќи без нив таа немаше да го постигне овој успех.
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  Есма се заблагодарува за признанието  - Ова е признание за сите граѓани, за сите националности кои живеат во РепубликаМакедонија , рече Есма заблагодарувајќи им се, исто така, и на медиумите, кои секогашја поддржуваа.  „Би сакала сите да ја гледаат Република Македонија преку моите очи, бидејќи моите очисе космополитски. Нека живее оваа мала, но убава Македонија“, изјави на свеченостаестрадната дива Есма Реџепова- Теодосиевска, откако претседателот на државатаЃорге Иванов ја одликуваше со „Орден за заслуги за Македонија“.  Во образложението за номинацијата на Есма за „Орден за заслуги за Македонија“, меѓудругото, се вели:  „Есма. Есма Реџепова-Теодосиевска е родена скопјанка, во семејство каде музикатабила дел од семејната традиција. На единаесетгодишна возраст учествувала вопопуларната емисија на Радио Скопје „Микрофонот е Ваш" и ја освоила првата награда.На тој настап ја забележал нејзиниот иден маж Стево Теодосиевски, кој во тоа времеработел како корепетитор на програмата на Радио Скопје.  По завршувањето на основното образование во Скопје, Есма започнала да работи сооркестарот „Теодосиевски". Од 1960 до 1989 година Есма и Стево живееле во Белград, апоради големиот број настапи во голем број држави на сите континенти ги нарекувале„граѓани на светот". Имаат одржано повеќе од 2.000 хуманитарни концерти, а, исто така,имаат спроведено и повеќе хуманитарни активности и донации. Имаат снимено повеќе од100 сингл-плочи, 20 лонгплеј плочи, 32 аудиокасети, 15 компакт дискови, шествидеокасети...  Покрај тоа што се занимава со музика, Есма е активна и на полето на хуманоста. Во домотна Теодосиевски се израснати и воспитани 47 деца, создавајќи едно големо музичкосемејство.  Во 1976 година на Првиот фестивал на ромска музика и песна што се одржал воЧандигар, Индија, Есма и официјално е прогласена за Кралица на ромската песна. Во1992 година на големата западноевропска турнеја е прогласена за Примадона наевропското пеење, со што е единствениот фолк-пејач носител на оваа награда.   
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  Есма со претседателот Иванов  Есма Реџепова-Теодосиевска, истакнат естраден уметник и хуманист, е родена на 8август 1943 година, во Скопје. Потекнува од ромско семејство. Во нејзиното семејствопесната, музиката и фолклорот се секојдневно присутни и се дел од семејната традиција.  На единаесетгодишна возраст учествувала во популарната емисија на Радио Скопје„Микрофонот е Ваш“ и ја освоила првата награда. На тој настап ја забележал СтевоТеодосиевски, кој во тоа време работел како корепетитор на програмата на РадиоСкопје. По завршувањето на основното образование во Скопје, Есма започнала даработи со оркестарот на Стево Теодосиевски и почнала да бележи успеси. Првиот настапво странство бил во театарот „Олимпија“ во Париз.  Во периодот од 1960 до 1989 година Есма и Стево Теодосиевски имале своепрестојувалиште во Белград каде што Есма го завршила вишото естрадно училиште, апоради големиот број настапи во повеќе држави на сите континенти, со право сенарекувале „граѓани на светот“. Покрај тоа што се занимавале со музика, биле активни ина полето на хуманоста.  Низ нивниот дом поминале 47 деца кои биле израснати и воспитани во традиционалендух достојно да ги наследат своите родители. Покрај создавањето на вака бројномузичко семејство, Есма Реџепова-Теодосиевска и Ансамблот „Теодосиевски” имаатодржано повеќе од 2.000 хуманитарни концерти, а, исто така, имаатспроведено и повеќехуманитарни активности и донации, од кои би се издвоила донацијата направена заградот Скопје „Домот на хуманоста и Музејот на музиката на Есма и Стево Теодосиевски“.  
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  Есма Реџепова-Теодосиевска заедно со Ансамблот „Теодосиевски” има издадено 108сингл плочи, 20 лонгплеј плочи, 32 аудиокасети, 15 компакт дискови, шест видео касети иима снимено 12 емисии од по 30 минути за МРТВ. Има настапувано во шест филмови и тоа: „Скопје ‘63“, „Крст ракост“, „Туѓиот татко“, документарен филм одпрогласувањето за Кралица на ромската песна во Индија, „Запеј Македонијо“ и филмот„ЕСМА“ во продуцкија на ЗДФ од Германија.  За долгогодишната работа на музиката и песната и исполнувањето на критериумите наСОКОЈ е прогласена за истакнат естраден уметник и е единствената која во оваакатегорија наградата ја добива според заслугите, а не според работниот стаж.  Во 1976 година, на „Првиот фестивал на ромска музика и песна“ што се одржал воЧандигар, Индија и официјално е прогласена за Кралица на ромската песна. Во 1992година, на големата западноевропска турнеја е прогласена за „Примадона на европскотопеење“ и е единствен фолк-пејач носител на оваа награда. Покрај овие награди Есма едобитник и носител и на повеќе други награди“.  Продолжува  

  Пишува: СЛАВЕ КАТИН 
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